

# 习近平抵达达喀尔开始对塞内加尔共和国进行国事访问

新华社达喀尔7月21日电(记者 严明 邢建桥 黄尹甲子)21日,国家主席习近平抵达达喀尔,开始对塞内加尔共和国进行国事访问。

7月的达喀尔,繁花似锦,翠叶成帷。当地时间下午3时25分许,习近平乘坐的专机抵达机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门。塞内加尔总统萨勒和夫人玛丽梅以及总理迪奥纳等在舷梯旁热情迎接。塞内加尔女青年向彭丽媛献花。

萨勒在机场为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首登上检阅台。军乐队奏中塞两国国歌。习近平在萨勒陪同下检阅仪仗队。检阅后,两国元首夫妇合影留念。习近平和彭丽媛同前来迎接的塞政府、议会、政党、军队高层一一握手。习近平向萨勒介绍中方陪同人员。

两国元首夫妇亲切交谈。习近平代表中国政府和中国人民向塞内加尔政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,这是我担任中国国家主席后第四次踏上非洲的土地。塞内加尔是我这次非洲之行的第一站,也是我担任中国国家主席后访问的第一个西非国家。中国和塞内加尔是好朋友、好伙伴。近年来,两国关系快速发展,各领域合作取得丰硕成果。双方政治交往密切,互信水平不断提高,互利合作扎实推进,人文交流丰富多彩,在国际和地区事务中密切协调和配合。2016年,我和萨勒总统一致同意建立两国全面战略合作伙伴关系,并就扩大双边合作达成多项共识。我高兴地看到,我们达成的共识得到稳步落实,两国人民切实受益。我期待同萨勒总统就双边关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,一道推动中塞关系得到更大发展。

萨勒代表塞内加尔政府和人民热烈欢迎习近平主席到访。萨勒表示,习近平主席将塞内加尔作为这次非洲之行的第一站和访问的首个西非国家,体现了中方对塞关系的重视,塞内加尔人民深感荣幸。此访必将对促进塞中、非中关系发展发挥重要作用。中国发



7月21日,国家主席习近平抵达达喀尔,开始对塞内加尔共和国进行国事访问。塞内加尔总统萨勒在机场为习近平举行隆重欢迎仪式。这是习近平在萨勒陪同下检阅仪仗队。

新华社记者 谢环驰 摄

展取得举世瞩目的成就。塞方期待继续借鉴中国成功经验,深化两国合作。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻塞内加尔大使张迅也到机场迎接。

达喀尔充满了友好热烈的气氛。从机场前往市中心途中,道路两旁竖起两国元首握手的巨幅照片。数千名当地民众身着印有两国元首照片的上衣和鲜艳的民族服装,簇拥在道路两旁,他们挥舞着中塞两国国旗,敲锣打鼓,热情欢呼,欢迎中国贵

宾的到来。

习近平是在结束对阿联酋国事访问后抵达达喀尔的。离开阿布扎比时,阿联酋阿布扎比王储穆罕默德率主要内阁部长和重要王室成员专程赴机场送行。

习近平和穆罕默德亲切话别。习近平感谢阿方热情周到的接待。习近平强调,我这次访问阿联酋取得了圆满成功,进一步巩固和提升了两国友好关系,加深了两国人民之间的友谊。相信阿联酋国家建设将取得新的更大成就。中方愿同阿方不断深化务实合作,

推进全面战略伙伴关系。穆罕默德祝贺习近平主席访问取得丰硕成果,表示此访将进一步推动两国互利合作。祝愿习近平主席一切顺利,中国不断繁荣进步。

习近平和彭丽媛同阿方送行人握手话别。穆罕默德同中方陪同人员亲切话别。

塞内加尔是习近平这次出访的第二站。习近平还将对卢旺达、南非进行国事访问,出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十次会晤,过境毛里求斯并进行友好访问。

# 习近平会见 阿联酋阿布扎比王储 穆罕默德

新华社阿布扎比7月20日电(记者 苏小坡)20日晚,国家主席习近平应阿联酋阿布扎比王储穆罕默德邀请,到王储官邸作客。双方在轻松友好气氛中就中阿关系以及共同关心的问题深入交换意见。

习近平愉快地回忆起中阿两国友好交往的历史。习近平指出,中阿传统友好基础扎实、历久弥坚。2015年王储殿下访华期间,我们共同规划中阿关系发展蓝图,开启了中阿关系新篇章。我这次访问阿联酋,我们双方

达成新的广泛共识,我深感两国发展全面战略伙伴关系顺应潮流,大有可为。双方要深化全方位合作,为两国关系长远发展打下坚实基础,推动中阿全面战略伙伴关系行稳致远。

穆罕默德再次热烈欢迎习近平主席对阿联酋进行国事访问,表示习近平主席这次访问成果丰硕、意义重大。阿联酋愿做中方在中东地区最重要的伙伴,同中方一道落实此访达成的重大共识,推动两国各领域合作不断发展。

新华社北京7月21日电 7月21日,在对卢旺达共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在卢旺达《新时代报》发表题为《中卢友谊情比山高》的署名文章。文章如下:

## 中卢友谊情比山高

中华人民共和国主席 习近平

应保罗·卡加梅总统邀请,我将于7月22日至23日对卢旺达进行国事访问。这是我首次访问贵国,也是中国国家主席首次到卢旺达,我对此充满期待。

卢旺达有“千丘之国”美誉。这里风景秀丽,四季如春,物产丰饶,这里人民勤劳勇敢、自强不息,是非洲大陆上一片充满生机的土地。

近年来,在卡加梅总统领导下,卢旺达政府和人民励精图治、奋发图强,成功走出了一条符合本国国情的发展道路。当前,卢旺达政通人和、百废俱兴,社会稳定,经济持续快速增长,国际和地区影响力不断提升,给非洲乃至世界上面临发展重任的国家树立了榜样。我为此感到高兴,衷心祝愿卢旺达在振兴发展道路上不断取得新的更大成就。

“相知无远近,万里尚为邻。”中卢两国虽然相距遥远,国家大小、制度、文化不尽相同,但两国人民有着深厚传统友谊。中卢在历史上都曾遭受深重灾难,因此都倍加珍惜当前国家稳定、民族团结、经济发展的局面,都为自己取得的发展成就感到自豪。

1971年中国同卢旺达建立外交关系。47年来,双方始终坚持真诚友好、平等相待,中卢两国人民友谊经受了国际风云变幻的考验。两国人民彼此信赖、互帮互助,中卢友好深入人心。近年来,在双方共同努力下,中卢关系快速发展,各领域合作成果丰硕,不断焕发新的活力。中国已成为卢旺达第一大贸易伙伴和第一大工程承包商。我们高兴地看到,中国援建的阿马罗罗国家体育场上演了多场精彩赛事,成为卢旺达民众休闲娱乐的重要场所。穆桑泽职业技术学校已成为卢旺达北方省最大的职业技术培训中心。即将实施的打井200口项目将有效缓解11万多民众饮水困难。中国企业积极响应卡加梅总统提出的“卢旺达制造”发展战略,创办的服装公司为卢旺达发展本国制造业作出了积极贡献。中国公司修建的公路占卢旺达国家公路总里程70%,已成为家喻户晓的明星企业。

“国之交在于民相亲。”中卢人文交流丰富多彩,越来越多的卢旺达民众对中国和中国文化产生浓厚兴趣。每年有数百名优秀的卢旺达学子获得中国政府奖学金赴华留学。卢旺达大学孔子学院注册学员已近5000人,卢旺达武术协会有2000多名学员。在为卢旺达援建的马萨卡医院、基本戈医院里,中国医疗队用他们的医术和仁心救死扶伤,两所医院为60多万民众提供医疗服务。正在实施的“万村通”卫星电视项目将为卢旺达300个村庄配备数字电视,极大丰富15万多农村百姓的精神文化生活。

当前,卢旺达正在积极致力于实施“2020远景”发展规划,中国正在为实现“两个一百年”奋斗目标不懈努力。中卢合作发展面临历史性机遇。去年3月,卡加梅总统成功访华,我同他就新形势下深化两国各领域合作达成重要共识,为中卢关系未来发展作出了全面规划。我期待通过这次访问,为中卢传统友好和各领域合作注入新动力,推动两国关系迈上新台阶,缔结新硕果,更好造福两国人民。

■下转第2版

# 让阿拉善的天更蓝山更绿水更清沙更净

——访阿拉善盟副盟长王维东

□本报记者 刘宏章

《中共中央国务院关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的意见》(以下简称《意见》),对认真贯彻落实习近平生态文明思想,全面加强生态环境保护、坚决打好污染防治攻坚战作出全面部署。近日,记者就如何贯彻落实好《意见》采访了阿拉善盟副盟长王维东。

王维东说,阿拉善盟地处祖国西北边陲,巴丹吉林、腾格里、乌兰布和三大沙漠横贯全境,干旱少雨,风大沙多,自然生态环境脆弱,生态地位重要,直接关系到华北、西北的生态安全。所以,在推动阿拉善发展的实践中,我们深刻认识到保护好生态环境、打好污染防治攻坚战是我盟的重大政治任务,进一步明确了阿拉善不是粮仓、不是牧场、不

是矿山,而是国家重要的生态功能区的发展定位。

谈到阿拉善盟保护生态环境、打好污染防治攻坚战的具体举措,王维东说,阿拉善盟深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实中央和自治区关于生态环境保护的各项决策和安排部署,坚定不移走绿色发展之路,坚持以供给侧结构性改革为主线,围绕一产抓特色、二产抓提升、三产抓拓展,全面加快产业结构调整方式的步伐,着力推动全盟经济社会高质量发展。

阿拉善盟将解决突出生态环境问题作为民生优先领域,制定了《阿拉善盟污染防治攻坚战实施方案(2018-2020)》。一是深入实施“蓝天行动”。扎实推进乌海及周边地区环境综合整治,与宁夏银川、石嘴山、中卫三市签订区域环境污染联防联控合作协议,累计投入资金4.7亿元,实施环境综合治理项目119个,现已完成86个。加大污染物减排和建筑工地、城市道路扬尘污染防治力度,2016年以来全盟淘汰黄标车8783辆,公交车全部为新能源电动

车,旗区中心城区全部实现集中供热,累计削减二氧化碳5647吨、氮氧化物3108吨。2017年该盟在自治区大气污染防治年度考核中被评定为优秀。二是大力推进“清水行动”。全面推行河湖长制,设立三级河湖长216名。完成“十大”行业废水排查治理;黄河(阿拉善段)和额济纳河各断面水质均稳定在Ⅲ类标准,Ⅲ类水体比例达到100%;集中式饮用水水源地水质达到自治区下达的指标范围,全盟无劣Ⅴ类水体和黑臭水体。加大城镇生活污染治理,将小食品加工集中到园区进行统一管理,巴彦浩特餐厨垃圾处理厂建成投用,城镇生活污水处理率和生活垃圾无害化处理率分别达到85%和97.5%。在全区2016年度环境质量目标考核和2017年城市地表水环境质量考核中,阿拉善盟均位列全区首位。三是全面推进“净土行动”。

■下转第4版

# 打好脱贫之战 守住幸福底线

——包头市脱贫攻坚工作纪实

□本报记者 马少林 赵丹 宋阿男 霍晓庆

一张张来自贫困家庭有了产业支撑而信心满满的笑脸,一个个使命在身一心扑在扶贫事业上的驻村干部,一批批由各项政策兜底稳定脱贫的群众……在包头市脱贫攻坚一线,随处可见各族干部群众共同打好脱贫攻坚战的动人场面。

目前,包头市29个自治区级贫困村已全部符合出列标准,固阳县作为该市唯一一个自治区级贫困村也达到退出条件。包头市完善政策制定,强化资金保障,聚焦精准识别、突出精准帮扶,把脱贫攻坚作为第一民生工程,在现有4361名未脱贫人口中今年要让1906人稳定脱贫,并对11602名建档

立卡已脱贫人口进行持续帮扶。

**激发内生动力:  
对症下药治疗“精神贫困”**

“这次扶贫队伍不小,村里不仅住进了扶贫工作队,还有第一书记,隔三岔五不是来企业就是来领导。以前扶贫队的来了,我总盼着给这给那,现在我们浑身都是劲儿,不光想着脱贫,还得致富。”56岁的张福利是达茂旗乌克忽洞镇贫困户,两年前整村移民从套马沟村搬进了移民新村。如今他家48亩

地都流转给合作社,老两口都在合作社上班挣工资。

张福利说,现在农户们流转土地收租金,入股经营有分红,这种“公司+合作社+农户”的经营模式让大家伙儿越干劲头越足。

党的十九大明确提出,扶贫要与扶志、扶智相结合。贫困人口是脱贫攻坚的对象,更是脱贫致富的主体,贫困人口内心的愿望和自发力直接决定脱贫攻坚最终成效。

走进达茂旗乌克忽洞镇套马沟村旧址,绿树掩映下,首先映入眼帘的是一个具有江南风情的仿古四合院。在移民搬迁村庄旧址进行旅游扶贫项目开发,是内蒙古丰城农牧业科技有限责任公司“大手笔”,在这里游客可以休闲垂钓、暖棚采摘等。据乌克忽洞镇镇长张建功介绍,目前全镇共有274户农民获得资产性收益,其中51人为贫困人口。

在脱贫攻坚进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期,如何让贫困户在精神上先脱贫,打破“年年扶贫年年贫”的困境?

包头市固阳县怀朔镇,一场有关于争戴“贫困帽”的批判性大讨论在村民中展开。通过讨论,原本“靠着墙根晒太阳,等着政府送小康”的贫困户专门找到驻村干部,开始谋划如何脱贫致富, ■下转第2版

打赢精准脱贫攻坚战  
奋斗在一线



## 白马文化节来了

7月21日,英姿飒爽的白马方阵、身着盛装的牧民方阵、天真活泼的儿童方阵、激情奔放的乌兰牧骑方阵依次入场,拉开了西乌旗白马文化节的帷幕。据悉,白马文化节期间,该旗将举办白马赛事、展示、表演等系列活动。除此之外,还将举办传统男儿三艺、民族商品展等。活动当天来自国内外数十万名游客共同领略了白马文化的魅力。

本报记者 巴依斯古楞 摄